

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE
PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año II.—Núm. 263

VALENCIA.—Sábado 26 de Junio de 1937



MARTE Y SUS ESCUDEROS

Una España grande y libre, tal es el pensamiento de los combatientes leales

El problema de la unidad de acción del proletariado

Editorial

Nuestro colega "Adelante" vuelve sobre el tema de la unidad sindical. Nosotros le concedemos todo el valor que realmente tiene y, con el periódico aludido, estimamos que lograr la aproximación orgánica de las dos centrales obreras es una de las tareas fundamentales de esta dirección hubiese logrado un éxito proporcional al entusiasmo y al cariño puesto en la obra, la unidad de acción del proletariado ibérico habría quedado sellada hace meses. Desde los primeros días de la rebelión fascista, la C. N. T. comprendió que la reconstrucción de España no sería posible sin una inteligencia amplia y cordial con la U. G. T.

Estamos completamente de acuerdo con "Adelante" cuando afirma "la necesidad sentida por todos los antifascistas de poner a nuestra retaguardia en condiciones de rendir una producción articulada o planificada, con arreglo a lo que la guerra devora en materias alimenticias y en material bélico". Este ha sido nuestro argumento fuerte, sinceramente sostenido. Queremos la unidad de acción de la clase obrera. Deseamos en la U. G. T. un ritmo resolutivo más rápido, más de acuerdo con las circunstancias. La Central hermana se mueve con la parsimonia propia de los tiempos de paz. La U. N. T. tiene últimos sus puntos de vista sobre las cuestiones capitales de la producción, mientras la U. G. T. aún ha de reunirse para resolver, según ha manifestado su Comisión Ejecutiva.

Los acontecimientos de las últimas semanas han planteado crudamente el problema de la inteligencia antifascista. Los partidos republicanos ventilan la cuestión de su unidad orgánica. Socialistas y comunistas trabajan por la unidad. El movimiento obrero tiene que encontrar también una base común de lucha y de creaciones. Nada tan necesario como la unidad de las dos centrales, en primer lugar porque ella establecerá la acción convergente de millones de productores que son la gran mayoría antifascista, y en segundo lugar porque esta unidad es la única que puede resolver los problemas económicos de la guerra y de la Revolución. La unión de los partidos la estimamos interesante por lo que tiende a la síntesis precisa para la victoria, pero sólo la unidad obrera tiene fuero sobre el proceso de la producción.

Convengamos, por otra parte, en que este retraso manifestado en el campo obrero ha impedido hasta ahora planificar una economía socialista puesta fundamentalmente al servicio de la guerra. No dejemos pasar el tiempo sin que la inteligencia se logre entre las dos centrales, porque de esta inteligencia se deriva la aplicación de un esfuerzo intenso y metódico en la producción.

Por eso coincidimos con "Adelante" en estimar necesario que mientras esa unión deseada no se logre por la cumbre, se practique de la manera más amplia por la base. Será la forma de estimular a los que asumen la representación nacional a un esfuerzo definitivo. Unidad en las fábricas, en los Sindicatos y en las localidades. Los trabajadores la practican porque sienten fervorosamente la responsabilidad de esta hora dramática. Reforcémosla en todas partes mientras se logra la entente nacional. No olvidemos que este es el mandato de la realidad española. No perdamos de vista tampoco que el proletariado internacional espera que la unidad de acción se consagre, que confía en ella por encima de todas las cosas, porque siente que nuestra suerte es la suya propia, porque pone sus esperanzas mejores en la reconstrucción obrera de España. No olvidemos, por último, el pensamiento de los combatientes, que aspiran a que su sacrificio tenga la compensación de una España grande y libre.

"Diez reivindicaciones de la Juventud."

Primera: Librarse de los caudillos. Segunda: Apartarse de los caudillos. Tercera: Terminar con los caudillos, y las siguientes, hasta diez, todas con, de, en, por, sin, sobre, tras el "cerrillismo", "caudillismo" o "carrillismo" que de todas maneras puede decirse sin que se altere el contenido del "factor".

Juventud no puede ser sinónimo de rebaño.

Lirica de FRAGUA SOCIAL

ACERTIJO

Eran dos hermanos.
Eran dos hermanas.
Murieron los cuatro
a la luz del alba.
Alguien les hería,
alguien les mataba.
Los cuatro murieron
y no vieron nada.
El torrente se quedó
sin la cenefa del agua.
En los huertos arrasados
la fruta no grana.
Pasó el caballo del bruto
y hundió el heno con sus patas.
Cayó el bruto, y al caer
le dió el estribo en la cara.
La cara del bruto era
informe como una masa.
Las moscas se le subían
por el pecho y por la espalda.
En el entierro del bruto
formaron todas las máscaras.
Descifrad el acertijo:
Adivina adivinanza...

FELIX PAREDES

Flecha de Barcelona

La crisis de la Generalidad, a la cual se había de llegar fatalmente a causa del estado de interinidad de su anterior solución, pone en evidencia que nadie que desee prescindir de la C. N. T. o reducirla a su capricho, tiene la más remota posibilidad de estabilizarse en el poder, y mucho menos ejercer éste con el propósito de actuar contra nuestra organización.

De una parte, la Esquerra, so pena de perecer políticamente, se ve obligada a romper todo vínculo con los "resucitados" que han permanecido en el extranjero sordos a las necesidades y angustias de nuestro pueblo. De otro, el principio de acercamiento de la sección catalana de la U. G. T. a la nuestra y la posibilidad de poner término a una sucesión de incidentes lamentabilísimos, ofrece la oportunidad de que los obreros busquen en el nexo de la afinidad con sus iguales la solución al problema común.

En el aspecto estrictamente político, la Esquerra no puede ver con buenos ojos que el P. S. U. C. capte la pequeña burguesía, que es su base, por medio del G. E. P. C. I., organización que en cierta forma "proletariza" a la mayoría de los "pequeños" comerciantes, industriales, etc. De ahí la pugna

y esa especie de comecón transitoria en unos y otros, por entonar endechas a la C. N. T., sin contar que ésta no está para realizar incursiones por el terreno de la baja política, atenta so-

lamente a los grandes problemas que en crecido número plantean la guerra y la revolución.

CORRESPONSAL

Este número ha sido visado por la censura

Datos para la historia del fascismo

El periódico "La Stampa Libera" órgano de los obreros italianos residentes en los Estados Unidos, publica un trabajo estadístico para demostrar que los grandes "tiburones" de Italia siguen aprovechándose de las circunstancias favorables que les ofrece el fascismo y su política agresiva. Recuerda que Mussolini prometió "que la política económica que favorece al "pez gordo" no se verificará en Italia".

Para contradecirlo publica una lista de 12 de las grandes empresas italianas, con el capital, que tienen denunciado, los beneficios obtenidos en el año 1936 en comparación con los de 1934.

Estos datos son los confesados por los balances de las respectivas entidades, y en ellos, probablemente, los beneficios aparecen inferiores a la realidad.

Sociedad	Capital	Beneficio 1934	Beneficio 1936
Edison	1.620.000.000	138 millones	141'9 millones
Iva... ..	336.000.000	29 "	35 "
Breda... ..	84.000.000	7 "	12 "
Compañía Cerillas...	100.000.000	12'5 "	13'6 "
Brown-Boveri... ..	60.000.000	Pérdida 4 "	3 "
Fiat... ..	400.000.000	Benef.º 24 "	41 "
Snia... ..	345.000.000	26 "	36 "
Lanificio Rossi... ..	68.000.000	...	7'9 "
Parabrago... ..	40.000.000	...	6 "
Linif y Canap... ..	85.000.000	...	7'6 "
Pastif Pantanella... ..	15.000.000	...	2'8 "
Soc. Metal Italiana...	60.000.000	...	6'6 "

Eso explica el entusiasmo que los grandes capitalistas expresan por Mussolini y su política interior y exterior.

Dicho periódico menciona el caso de la empresa de productos químicos "Montecatini", la cual ha distribuido entre sus 273 accionistas principales, durante los últimos dos años, 154 millones de dividendos, cien millones de acciones liberadas y cien millones de acciones a la par, mientras sus reservas y sus beneficios se han elevado a 777 millones, que constituyen un beneficio de más de mil millones de liras, repartidas entre 373 personas.

Pero estos beneficios colosales repartidos entre 275 millonarios, implican la muerte de muchos hombres de Abisinia y de España, así como los salarios de hambre de millares y millares de obreros y empleados que han de comprar sus comestibles a precios exorbitantes. Consecuencia de todo eso, el diario, susodicho, termina su artículo, diciendo: "¡No más municiones para los asesinos del pueblo español...!"

¡No más negocios escandalosos de los Donegani, de los Agueli, de los Volpi, de los Pirelli...!"

AGOTACIONES

Ante la provocación italoalemana, Francia e Inglaterra plantean "a serio" la cuestión de la retirada de voluntarios. Se dice que nuestro triunfo sería inmediato a la salida de éstos. Por eso nosotros pensamos en que esta cuestión no tiene más que contenido diplomático. Hitler y Mussolini han empezado su invasión en Europa por España. Para que esta invasión termine hay que hacerla morir en la primera línea, sin concederles gracias y judiciales prórogas diplomáticas. ¡Cañones! Esta es la razón que acabará con el crimen y la maza fascistas.

Desde los comienzos de la guerra no conocemos ninguna cosa relevante de la primera potencia

del nuevo continente. Una vez "dijo que no dijo". Después calló. Ahora, Franklin Delano Roosevelt parece que ha tenido un gesto viril. ¿Nos lo creemos? Parece que esta vez dice que hará.

Nuestra guerra se observa tímidamente fuera de nuestras fronteras. No quieren conocer—saberlo sí lo saben—lo que nuestra lucha encierra. Sin embargo, si a pesar de estar castigados a nuestra propia defensa conquistamos nuevos laureles como los de la Alcarria, veremos cómo las "grandes y poderosas democracias imperialistas del mundo" inclinan su miedo a nuestro favor.

La guerra en Ginebra y la guerra en nuestros frentes la ganará una sola parte de nuestros combatientes—diplomáticos, políticos y militares: el Ejército del Pueblo.

Las "Brigadas de Choque" son al campo lo que el apéndice al sistema intestinal.

Vida confederal

Sigue la ayuda al Comité Nacional

El compañero Francisco Balaquer, de la Comarcal de Chelva, ha entregado en este Comité Nacional ciento diez pesetas, entregadas por el Sindicato Unico de Collado, 60 pesetas, y por el Sindicato Unico de Titaguas, 50.

A medida que se nos vayan haciendo entregas iremos dando cuenta de ellas.

EL COMITE NACIONAL
Valencia 26 de Junio de 1937.

Grandioso Mitin en Cartagena

El domingo, día 27, a las diez de la mañana, se celebrará un magno acto de afirmación confederal y anarquista en esta localidad, en el que harán uso de la palabra los compañeros siguientes:

JOSE PROS, por el Comité Regional de GG. AA.

ARMANDO ARTAL, por el Comité Regional de Campesinos.
FEDERICA MONTSENY, por el Comité Regional de la C. N. T.
UN COMPANERO de la localidad que presidirá.
¡¡Pueblo de Cartagena, dado la importancia del acto, no faltéis!! Los momentos actuales así lo exigen.

Ateneo de Divulgación Social

DISTRITO DEL CENTRO
CONVOCATORIA

Se convoca a todos los compañeros y compañeras pertenecientes a este Ateneo, a la Asamblea general del mismo, que se celebrará mañana, día 27, a las 10'30 de la mañana, en nuestro local social, calle del Torno del Hospital, 28 y 30, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Informe de la Comisión organizadora.
 - 2.º Nombramiento de cargos.
 - 3.º Norma a seguir por el Ateneo.
 - 4.º Asuntos generales.
- Vista la importancia de los asuntos a tratar, y por tratarse de la inauguración del Ateneo, esperamos que todos los socios sabrán asistir a la Asamblea como un solo hombre y con la ecuanimidad que caracteriza a todos los amantes de la cultura.
- En espera de vuestra asistencia, quedamos vuestros y de la causa del proletariado.—La Comisión organizadora
Valencia 24 de Junio de 1937.

Pérdida

El compañero Juan Estrugo García, de la compañía de depósitos, ha extraviado su cartilla militar, en el Mercado de Abastos, conteniendo 35 pesetas.

Se ruega a quien la haya encontrado, la presente en dicha compañía, cuyo domicilio es calle de Ruzafa, cuartel Tumbo.

Hallazgo

José Puertes ha encontrado un monedero de señora, conteniendo llaves y un carnet del Sindicato de Cullera, a nombre de la compañera María Navarro Cortés.

Pueden pasar a recogerlo a la calle de Cuenca, número 14, primero, previa acreditación de personalidad.

SINDICATO UNICO DE INDUSTRIAS QUIMICAS DE VALENCIA

Por la presente se convoca a todos los afiliados a este Sindicato a Asamblea general para hoy sábado, día 26, a las tres de la tarde, para tratar el siguiente orden del día:

1. Lectura del acta anterior y balances de cuentas.
2. Tratar sobre socialización leñas.
3. Informes de los pactos local y Nacional de Alianza C. N. T.-U. G. T. y nombramiento del Comité de Enlace Nacional.

LA COMISION DE PROPAGANDA

C. N. T. J. J. L. L. F. A. I.

GRANDIOSO MITIN

AL PUEBLO Y A LOS ANTIFASCISTAS MURCIANOS

MAÑANA DOMINGO, a las seis de la tarde, organizado por nuestras Organizaciones Provinciales, tendrá lugar en la

PLAZA DE TOROS

Un grandioso Mitin de Afirmación Confederal y Anarquista

Tomarán parte los siguientes oradores:

- LUIS GARCIA, por las Juventudes Libertarias.
- ARMANDO ARTAL, por los Campesinos de Levante.
- JOSE PROS, por la Confederación Regional del Trabajo.
- T. CANO RUIZ, por el Pleno Provincial de Sindicatos.
- FEDERICA MONTSENY, ex ministro de Sanidad, por la C. N. T.-F. A. I.

¡¡Pueblo entero de Murcia!! ¡¡Antifascistas todos!! ¡¡Acudid a tan imponente acto!!

¡Acuda todo el mundo si quiere escuchar las más sanas orientaciones en estas horas graves que vive nuestra España! Habrá en la plaza un potente servicio de altavoces y se abrirán las puertas media hora antes.

4. Lectura de circulares.
 5. Nombramiento de presidente y delegados a Federación Local.
- Siendo estos puntos de suma trascendencia y por la importancia de ellos, esperamos acudiréis todos como un solo hombre.—Por la Administrativa, El secretario.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DEL SINDICATO VENEDORES AMBULANT'S

Para mañana domingo, día 27, a las diez de la mañana y en nuestro local social, se celebrará Asamblea general.

Por la importancia de los asuntos a tratar, esperamos no falte ni un solo afiliado, advirtiéndole que sea cualquiera el número que asista, los acuerdos que se tomen serán válidos.—Por la Administrativa, El secretario.

F. I. J. L.

FEDERACION LOCAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS

AVISO URGENTE

Por la presente nota rogamos que hoy sin falta pasen por esta Federación Local los secretarios de la barriada del Museo y Grupo de Limpieza pública, a la hora que puedan, para comunicarnos una cuestión de máximo interés.—Por la Federación Local: El secretario

FEDERACION NACIONAL DE LA INDUSTRIA FERROVIARIA

Se desea saber el paradero del compañero Angel Vayo Jiménez, desaparecido de Aldehuela (Frente de Teruel). Quien sepa noticias suyas que lo comunique en la calle de Félix Pizcueta, número 26, primero.

C. N. T. J. J. L. L. F. A. I.

Comisión de Propaganda Unificada

TELEFONO 16.539

Actos a realizar

Día 26.—EN CUEVAS DE VIN-ROMA: Mitin. Oradores: Narciso Poymeráu y J. Rueda Jaime.

Día 27.—EN BENIFAIRO DE VALLEDIGNA: Mitin. Oradores: E. Martín Moreno y J. Rueda Ortiz.

Día 30.—EN VILLAMARCHANTE: Conferencia a cargo del compañero Juan Rueda Ortiz.

Día 1 de Julio.—EN TURIS: Mitin de unificación U. G. T. y C. N. T. en el que harán uso de la palabra los compañeros Miguel Villena, por la U. G. T., y Armando Artal, por la C. N. T.

Día 3 de Julio.—EN VALL DE UXO: Mitin. Oradores: Narciso Poymeráu, Gil Martí y Juan Rueda Jaime.

Día 4 de Julio.—EN YECLA: Mitin. Oradores: E. Martín Moreno, A. Artal y Juan Rueda Ortiz.

Día 5 de Julio.—EN BENIFAYO: Mitin. Oradores: N. Poymeráu, Juan Rueda Jaime y Pedro del Río, por las J. J. LL.

Día 6 de Julio.—EN ONDA: Conferencia a cargo del compañero Armando Artal.

Nota: Todas las localidades donde se celebren los anunciados actos de esta sección, cumplirán con arreglo a la circular enviada en fecha de 12 de Mayo del corriente año.

LA COMISION DE PROPAGANDA

Los grandes Comicios de la C. N. T. (4)

Estatutos de la "Federación Nacional Campesina" C. N. T.

(Conclusión)

pietarios o cultivadores individuales, antes aludidos, vendrán obligados a facilitar a la FEDERACION NACIONAL CAMPESINA cuantos datos estadísticos solicite respecto a la producción existente o previsible, y también los de todo otro orden que fuesen necesarios a dicha Federación relativos a la marcha de las explotaciones individuales y colectivas.

c) Las entidades colectivas o individuales antes citadas, reconocerán como único organismo distribuidor de la producción y exportador de la misma, en cuantos casos esta exportación sea necesaria a la FEDERACION NACIONAL CAMPESINA.

d) Para cumplimentar lo indicado en la letra anterior, establecerán la debida relación entre si todas las colectividades y explotaciones individuales existentes en una misma localidad o comarca, mediante la creación del correspondiente Comité de enlace, que proveerá a todos los fines necesarios para el exacto cumplimiento de su misión y los que con este mismo objeto le sean señalados por la FEDERACION NACIONAL CAMPESINA.

e) Aunque inicialmente se consideran facultadas las Colectividades y explotaciones individuales a poder separar de su propia producción la cantidad que estimen necesaria para su propio consumo, se entiende, sin embargo, que tanto unas como otras declaran aspirar a una equitativa distribución de los productos obtenidos por la economía agraria, de forma tal que asegure un igual derecho a todos los consumidores del cuerpo social, en el más amplio sentido de esta palabra. Consecuentes con esta aspiración, se entiende aceptan las restricciones que en algún momento fuesen necesarias para asegurar al campesino su igual derecho de consumo con relación a los demás componentes de la nación. Desde luego, estas restricciones no serán nunca obligatorias para el campesinado afecto a la FEDERACION NACIONAL CAMPESINA, en virtud de los artículos primero y cuarto de estos Estatutos; sino en aquellos casos en que expresamente lo acuerde el Secretariado Nacional de la FEDERACION NACIONAL CAMPESINA; pues no se reconoce a ningún otro organismo potestad bastante para establecer aquellas limitaciones.

f) Los sobrantes de producción no directamente consumida, o la totalidad de la producción lograda, a que se refieren los dos casos previstos en la letra anterior, se entenderá son aportados a la FEDERACION NACIONAL CAMPESINA, la cual pagará su valor correspondiente, siendo este valor el que rija en la localidad productora o el que fuere determinado por un organismo nacional y único que regulase los precios, constituido totalmente por

la FEDERACION NACIONAL CAMPESINA o con representación bastante de ésta y aceptado por su Secretariado Nacional.

g) Las Colectividades y explotaciones individuales se proveerán de la FEDERACION NACIONAL CAMPESINA de cuantos artículos de todo orden precisen para el desarrollo de sus actividades agrícolas y también para el abastecimiento de las Cooperativas de consumo, almacenes comunales de distribución y otros centros dedicados a la recepción de los artículos necesarios para el consumo de los campesinos asociados. Se extiende el concepto de artículos a todos y cada uno de los abonos, útiles de trabajo, maquinaria agrícola etc., que puedan ser necesarios para el mejor aprovechamiento de las explotaciones agrícolas o agropecuarias y mantenimiento de los trabajadores de la tierra. La FEDERACION NACIONAL CAMPESINA facilitará todo esto a los precios de coste, esto es, a los mismos precios a que ella los obtenga, con la sola agregación de los gastos de transporte y administrativos en general necesarios para hacer llegar lo solicitado al campesino consumidor.

h) Queda expresamente entendido que todas las relaciones de colectividad y explotación individual a FEDERACION NACIONAL CAMPESINA y de ésta a aquéllas, se efectuarán a través de la correspondiente Federación Regional de Campesinos, integrante de esta Federación Nacional.

Art. 27. Las Federaciones Regionales que constituyen la FEDERACION NACIONAL CAMPESINA establecerán los necesarios departamentos de estadística, de cultivos, de mano de obra, etc., que sean necesarios para su exacta coordinación con los Sindicatos o Secciones comarcales y locales y explotaciones colectivas e individuales radicadas en las diversas localidades.

La FEDERACION NACIONAL CAMPESINA tendrá los mismos órganos en plano nacional, para reflejar y coordinar lo procedente de todas las Regionales que la componen.

Art. 28. La FEDERACION NACIONAL CAMPESINA orientará su actuación en el sentido de lograr una justa distribución de la tierra, para que todos los campesinos tengan tierra que cultivar, y que toda la superficie cultivable de la nación esté al servicio de la Colectividad nacional con el trabajo de los campesinos asociados.

La FEDERACION NACIONAL CAMPESINA, mientras se logra la finalidad indicada en el párrafo anterior, procurará facilitar el desplazamiento de trabajadores campesinos de zonas donde escasea la tierra cultivable a zonas donde se nota escasez de brazos para cultivar la mucha tierra disponible.

RELACION DE LA FEDERACION CON ORGANISMOS ECONOMICOS CONFEDERALES O DE OTRA NATURALEZA

Art. 29. La FEDERACION NACIONAL CAMPESINA, por mediación de su Secretariado Nacional o por representantes de la C. N. T., libremente designados por dicho Secretariado, aunque no pertenezca sindicalmente a la FEDERACION NACIONAL CAMPESINA, establecerá la necesaria relación con cualesquiera organismos económicos confederales o de otra naturaleza, con los que fuere

conveniente cooperar o colaborar para fines propios de la FEDERACION NACIONAL CAMPESINA.

Art. 30. La FEDERACION NACIONAL CAMPESINA participará directa y obligatoriamente en aquellas instituciones u organismos de carácter económico nacional o internacional que existan o puedan existir en lo futuro adscritos a la Confederación Nacional del Trabajo y, por lo mismo, se considerará que la economía vinculada a la FEDERACION NACIONAL CAMPESINA es una parte del conjunto de la economía nacional a que alcance la jurisdicción de las instituciones u organismos nacionales de carácter económico creados por nuestra central sindical.

Art. 31. Mientras no existan organismos o instituciones confederales nacionales que llenen esta función, la FEDERACION NACIONAL CAMPESINA organizará en todo el territorio a que extienda su jurisdicción un servicio auxiliar de Cajas de compensación, destinadas a actuar de Oficinas de cobros, pagos e intercambio en las diversas localidades afectadas por sus transacciones, tanto en nuestra nación como en el extranjero. Queda entendido que en cualquier momento en que queden funcionando instituciones nacionales confederales apropiadas a esta finalidad, la FEDERACION NACIONAL CAMPESINA traspasará a ellas las funciones provisionalmente ejercidas por ella, dejando de funcionar entonces la organización de Cajas de compensación aludidas.

32. Del mismo modo indicado en el anterior artículo, y para los mismos casos, podrá la FEDERACION NACIONAL CAMPESINA tomar las medidas que estime necesarias de común acuerdo con las Federaciones Regionales afectadas, para proveer a la compensación de los siniestros y perjuicios motivados por accidentes, incendios, plagas del campo, etc., y también para articular la solidaridad y apoyo mutuo que cubra los riesgos de los casos de enfermedad, jubilación, orfandad, etc., de los trabajadores campesinos individuales y sus familiares, que no forman parte de las Colectividades, pues en éstas es innecesario por no existir tal desamparo. Al existir alguna institución confederal dedicada a esta finalidad, la FEDERACION NACIONAL CAMPESINA traspasará a la misma estas funciones, participando con una representación directa en el organismo rector o responsable de dicha institución.

DISPOSICIONES GENERALES

Art. 33. La interpretación de las dudas que pudieran surgir en la aplicación de los presentes Estatutos, incumbirá al Secretariado Nacional de la FEDERACION NACIONAL CAMPESINA.

Art. 34. Los casos no previstos en estos Estatutos serán resueltos por alguno de los dos siguientes procedimientos:

- a) Mediante Congreso o Pleno nacional extraordinario convocado al efecto.
- b) Por acuerdo del Secretariado Nacional de la FEDERACION NACIONAL CAMPESINA adoptado en reunión plenaria, y sometido a la revisión y aprobación del Comité Nacional de la Confederación Nacional del Trabajo. Sólo una vez obtenida formalmente esta aprobación se considerará resuelto el caso.

Art. 35. La FEDERACION NACIONAL CAMPESINA podrá disolverse mientras no lo acuerde un Congreso Nacional de la Confederación Nacional del Trabajo.

Valencia al día

CONSEJO MUNICIPAL

La sesión de ayer tarde

A las siete y media de la tarde el compañero Domingo Torres declaró abierta la sesión convocada para las cinco. Se dió lectura al orden del día, siendo aprobados todos los dictámenes sin enmienda alguna, a excepción de los números 1 y 46 de la Presidencia, quedando el primero sobre la mesa y el segundo sufriendo una enmienda presentada por el consejero de I. R., señor Lluésma.

Cita especial merece el dictamen 45, de la Comisión de Abastos, relativa a la incautación de la fábrica de harinas Simó y Compañía. Con el fin de regularizar el precio del pan, procurando librar este producto de primera necesidad de que la acción del especulador no logre encarecerle, el Consejo Municipal procede a la intervención de la mencionada fábrica para que, como dijo el compañero Torres, mediante la colaboración de los obreros de ambas sindicatos se pueda controlar la realidad económica de esta industria e impedir que el pan aumente de precio.

El consejero señor Gurrea, por la Comisión, hizo historia de las gestiones realizadas al efecto para comprobar la vida de la industria panadera, haciendo gala de datos estadísticos concretos. El compañero Torres aclaró algunos extremos de los expuestos por el señor Gurrea, aprobándose el dictamen, después de aclarar el señor Lluésma que la ponencia se refiere a la intervención de la fábrica y no a la incautación de la misma.

DESPACHO EXTRAORDINARIO

1. Ministerio de Defensa Nacio-

Junta de Defensa Pasiva

ESTA TARDE SE HARAN ENSAYOS DE UNA NUEVA SIRENA DE ALARMA

Esta Junta advierte a todos los que residen en Valencia que hoy sábado, de cinco a seis tarde, tendrá lugar el ensayo de una nueva sirena de alarma.

Como quiera que esto pudiera dar lugar a forcidas interpretaciones o a motivos de alarma infundados, es por lo que avisamos al público para que esté alerta.

Cruz Roja Española

Relación de donativos recibidos en esta Oficina, Avenida Biasco Ibáñez, 3

- José Antonio Estapliña, 100 pesetas; Control Barberos de Benetúser, 30; Control Obrero del Edén Concert, 1.000; Moncomunidad "El Progreso", 216'50; camaradas de los talleres Saavedra, de Madrid, 46; Adoración Julián, 75; personal de la Fábrica de R. González, de Masalfasar, 170; María Moreno, en nombre de varias compañeras 36; El Soldado Desconocido, 300; pintor Alfredo Ruiz, producto de la venta de un cuadro a beneficio de la Cruz Roja, 32; farmacia don Jo-

FESTIVAL ARTISTICO EN EL TEATRO DEL PATRONATO

calle Landerer, 7, que se celebrará mañana domingo, a las 5'30 de la tarde, con un variado programa.

Dirigirán la palabra a los niños un camarada de la U. G. T. y otro de la C. N. T.

Recitación de poesías.

Juegos de prestidigitación por Luis Miró.

Romanzas por las títeres Pilar Navarro y Emilia Martínez.

Duetos cómicos por la pareja Martínez-Miró.

Bailes por la pareja americana Bianco-Ruvira.

El chansonnier Mendoza en sus grandes creaciones.

Primer acto de "Katuska" por el cuadro infantil.

Dueto cómico de "Los Claveles" y romanza del "Huésped del Sevillano".

Entrada gratis, mediante presentación del carnet sindical por parte de los mayores que acompañen a los niños.

En los momentos actuales, y dada la gran aglomeración que hay, no puede permitirse el lujo que supone tener dos habitaciones, dos camas o dos colchones para un solo uso o sea para un solo habitante.

Nueva cultura en el campo

Obras de divulgación que nos merece sincera simpatía

El jefe de la Sección de Publicaciones del Ministerio de Agricultura ha tenido la gentileza de enviarnos una extensa colección de obritas de orden técnico y de motivos de divulgación de anexos en las actividades del campo, de la que bien quisiéramos poder hablar como se merece, ya que, obrita por obrita, conteniendo un valor educativo, al margen de toda intención política y con la mira puesta en el más brillante porvenir de la agricultura española, representan, efectivamente, verdaderos elementos básicos del bienestar y prosperidad de una de las actividades características y más productivas en la economía nacional, cual es la Agricultura.

Amantes de esta clase de nobles esfuerzos culturales, vengan de donde vinieren (siempre vendrán de lo mejor que el hombre posea como sentimiento y como interpretación ética del deber social, al margen de otras miserias que siempre pululan alrededor de las grandes cosas), consignamos el esfuerzo realizado, agregándole nuestro aplauso, por si algo representa como incentivo o como satisfacción a quienes, con obras, demuestren su desvelo y su interés por crear un medio de bienestar futuro para España.

Por de pronto, y para que el lector vea que no se trata de un pangeirico gratuito o excesivamente elogioso, lo que no cabe en nosotros sin justificación, damos los títulos de las obritas recibidas, teniendo que añadir que su edición se ha hecho con excelentes grabados y en su mayor parte bellas portadas en tricomía y en general esmeradamente impresas en papel "couché".

"Plagas del Campo", por el ingeniero agrónomo Silverio Planes García; "Los cereales de Primavera", por Daniel Nagore, ingeniero agrónomo; "La Soja", por José María de Soroa, ingeniero agrónomo; "Clima y Suelo", I, por José María Marchesi, ingeniero agrónomo; "Semillas", por Antonio García Romero, ingeniero agrónomo; "La crianza del gusano de seda y el cultivo de la morera", por Felipe González Marín, ingeniero agrónomo; "La Soja", por Brotero, ingeniero y microbiólogo; "Abonos", por Francisco Uranga Galdiano, ingeniero agrónomo; "Meteorología agrícola", por L. Hernández Robredo, ingeniero agrónomo; "Apicultura", por Narciso José de Liñán, director de "La Colmena"; "El gallinero moderno", por Zacarías Lázar, ingeniero; "Insectos que atacan a la vid (Floxera-Alti-ca)", por Angel García López, ingeniero agrónomo; "Insectos que atacan a la vid (Pirai-Conchyliis-Endemis)", por el anterior; "Hojas Divulgadoras" (Servicio de Publicaciones); "Procedimiento de Análisis de la Aceituna" (Estación Agronómica Central); "Los servicios fitopatológicos en Méjico", por Jesús Navarro de Palencia, ingeniero agrónomo; "Las fibras textiles", por José M.ª de Soroa, ingeniero agrónomo; "Reglas Internacionales de Análisis de semillas"; "Racionamiento del ganado", por Zacarías Salazar, profesor de Zootemía; "Las variedades del olivo generalizadas en España", por J. Manuel Priego, ingeniero agrónomo; "Crédito agrícola personal y prendario", por Jesús Rubio Coloma.

Asistencia Social

UNA MEDIDA QUE CREEMOS JUSTA

Ante las apremiantes necesidades de alojamiento, esta Oficina Central de Evacuación y Asistencia a Refugiados se verá en la necesidad de dictar una orden con el fin de que los pisos de la capital que están abandonados por marcharse sus ocupantes a dormir a los pueblos sean requisados para alojar a los refugiados.

No desesperamos de poder comentar alguna de las obras citadas en cuanto las circunstancias del papel nos lo permitan.

Juan Sosa Dormido desea tener noticias de su hermano Cristóbal, que perteneció al batallón Vicente Ballester, del frente de Málaga. Dirigirse a Hospital Militar, Godella, Sala núm. 3.

La hora del paseo ha desaparecido de Valencia. Hay mucha menos gente deambulando por la población. Vemos caras serias, talantes preocupados. Se siente la guerra, se es consciente de la gravedad del momento. Se salen los periódicos, y una avalancha de lectores agota las ediciones en pocos minutos. A veces, para adquirirlos, es necesario guardar turno en la cola. Si en algún instante hubo frivolidades, la culpa se explicó con creces. La guerra lo domina todo; las crueldades del fascismo diseminadas por España, arrancan protestas viriles. No; Valencia no vive ya en la luna; ha hecho examen de conciencia y sabe el puesto que le corresponde ocupar. Es la Valencia que reacciona severamente. Lo único que desvía esta trayectoria, existe en la mujer, en la mujercita reidora y eufórica, que no comprende, por fortuna, toda la mujer. La jovencita de ahora insiste en mirar la guerra con los ojos cerrados. Habla de trapitos, de comiditas al aire libre, de frasquitos de perfume, de barritas de carmin, de tonterías deliciosas en tiempo de paz e intolerables en tiempo de guerra. Necesita una maestra enérgica que le dé un palmotazo en el alma. Ni son esto, ni son lo otro, ni son lo de más allá. ¡No son nada, no saben nada, no piensan en nada! Rien solamente de nada y por nada. ¡Peligroso, muy peligroso! Pedimos unas disciplinas para corregir a estas Evitas de cerebro chato y espíritu infantil. No serán ellas las que velen para coser ropa con destino a los frentes. ¡Ah, no; eso, no! Se cogen de las manos y se echan a la calle pidiendo una guerra que no tiene nada que ver con esta otra que soportamos. Sobre la delicada piel sedosa de estas damiselas, resbala el dramatismo español como descendiendo de un "toboggán". Valencia, lá sería, la que ya siente la guerra en todo su intenso horror, debe llamar la atención al "colegio de señoritas" alucinadas y pizpiretas. Secunden las mujeres al hombre en la conducta. O que se vayan, que más vale estar solo que mal acompañado.

LA CALLE

Al objeto del canje de tarjetas para el racionamiento de pan, se hace presente al vecindario que en las Tenencias de Alcaldía que a continuación se indican se procederá a la entrega de dichas tarjetas, con arreglo al orden de fechas y calles que se detallan:

Canje de tarjetas de racionamiento de pan

Al objeto del canje de tarjetas para el racionamiento de pan, se hace presente al vecindario que en las Tenencias de Alcaldía que a continuación se indican se procederá a la entrega de dichas tarjetas, con arreglo al orden de fechas y calles que se detallan:

DISTRITO DE LA VEGA

Oficina instalada plaza Miliciana Rojo.—Días 28 y 29: Calles Federico Tomás, Orilla Acequia, Orihuela, Pepita, Travesía de Moncada, San Juan de la Cruz, Senda del Aire, 125 del plano, 126 del plano, 130 del plano, S. Bruno y su continuación, Huerto de D. Vicente, Ruaya, Travesía de Guala, Vila, Yáñez, Dr. Sanchis Banús, Renovación, Fraternidad, Nador y su travesía, plaza S. Pedro Nolasco, Ceres, Pintor Vilar, Portalet, Flora, San Pío V, Trinidad y Vuelta del Ruiseñor.

DISTRITO DE RUZAFÁ

Tenencia Alcaldía Maestro Aguilar.
Día 26: Calles Pi y Margall, Doctor Serrano, Maestro Aguilar, Juan Bort, Avenida 14 Abril (pares), José Serrano, Almirante Cadarso, Joaquín Costa y General Prim.
Día 28: Calles Francisco Sempere, Arenas, Mendizábal, Carlos Cervera, Frente Popular, Padre Perea, Manuel Crú, Doctor Landete y plaza del Maestro Ripoll.

DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Tenencia de Alcaldía Gran Vía de Ramón y Cajal, 43.
Los vecinos de todas las calles que comprende este distrito tendrán disponibles las tarjetas hasta el día 1.º de Julio próximo.

DISTRITO DEL MUSEO

Todos los vecinos de las calles que comprenden este distrito podrán retirar sus tarjetas a partir de mañana domingo, día 27, en las oficinas que se han instalado en los lugares que a continuación se expresan:
1.ª Tenencia de Alcaldía plaza del Carmen, número 7.
2.ª Benimámet: Calle del Campamento, 40 (Chalet de Panach).
3.ª Benicalap: Avenida Adolfo Beltrán, 113.
4.ª Beniferri: Plaza de la República.
5.ª Campanar: Camino de Tránsitos (Retén de Consumos, frente Alegría de la Huerta).

DISTRITO DEL PUERTO

Se pone en conocimiento de los cabezas de familia de las calles Escalante, Progreso, Angeles, Doctor Lluch y Rosario, se pasen por esta vicepresidencia 10, calle de Escalante, 149, a retirar las tarjetas del racionamiento del pan, previa presentación de la que obra en su poder, los días 26 y 27 del corriente, de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

"COSILLAS"

Camarada lector: ¿Quiéres saber unas "cosillas" que son de actualidad en nuestra retaguardia? Pero no te enfades si hay algo que no va bien para tus nervios; en estos momentos, está todo tan alterado...

Por ejemplo: Los artículos de primera necesidad no hay quien los pueda llevar a casa. Las patatas a peseta el kilo; la "carne", a 14 pesetas kilo; las judías, a 4 pesetas kilo; el arroz valenciano, a como quieren cobrarlo; el pan falta de peso, etc., etc....

Y ¿quién tiene la culpa? Tú mismo, lector antifascista.

Otra "cosilla" hay que molesta mucho en la retaguardia. Sencillamente, se trata de un pintoreco "speaker" de Radio que pone en ridículo las emisiones radiofónicas.

Es extraño que con esa voz de cómic sin trabajo, tan raquítica, insulsa y pobre, se le deje "graznar" por el "miguelito" de Unión Radio.

Valencia, cosmopolita hoy, sede del Gobierno de la República y sostén histórico de nuestra guerra, debe tener Radio con "speaker" de elevada moral, con eufonía y gracia, con serenidad y por lo menos con elementales conocimientos.

...Cuando habla este doradito megafonista, todos los radioyentes deberán coger el diccionario. ¡Caramba, caramba, con el "Augustito" valenciano!

Dos "ex" artistas de "varietés" comentaban en una mesa de su "ex" turgurio, si había razones para dejarlas sin trabajo, cerrando los cabarets y music-halls.

Poco después, y en el curso de esta conversación, llegó una tercera de las sin "trabajo" artístico, y se sentó en la misma mesa.

—¿Qué solas estais!—dice la recién llegada a las otras compañeras.

—¿Qué quieres que hagamos, chica! Nadie quiere hacerse cargo de la consumición. Desde que está esto cerrado, hasta los "amigos" han huido.

—¿Pero qué inocentes sois!—exclama la tercera—. ¿No sabéis que cuanto más caras somos para los hombres más caso nos hacen y menos consiguen?... Si queréis la solución a vuestro problema haced lo que ha hecho la Rosario. Se ha hecho pasar por evacuada, no frecuentaba los cafés donde le conocían, ha embaucado a un "teniente" con sus setecientas del ala, diciéndole que la documentación la tiene en el campo faccioso, se han ido al Juzgado, y... el camarada esposo al frente tres días después; y ella, con una paguita decente y un pisto con muebles de "vizeconde". Se pasea, se divierte, no conoce a nadie y se ha puesto su nombre legítimo, que nunca había usado.

—¡...!

¿Quiénes de vosotros, camaradas, vivís brillar anoche en el espacio raso de Valencia una bengala cohibe silencioso, cuya trayectoria marcaba un zig-zag de fuego? Eran las diez de la noche.

REPORTER

Leed NOSOTROS



La vida en el campo

EDITORIAL

UN PROBLEMA QUE RECLAMA URGENTE SOLUCION

Todo no consiste en cifrar las esperanzas de buenas cosechas en la roturación de los campos que hasta ahora permanecieron estériles, o en organizar la economía a base de esas cosechas; hay un problema de capital importancia cual el de la salvación de los árboles, arbustos y plantas afectados por plagas de insectos morbosos. Los grandes terratenientes se preocuparon poco de todo esto, porque para ellos siempre había negocio en lo que el labriego cosechara y no sentía grandes deseos de soportar preocupaciones. De ahí el deficiente estado de nuestra agricultura hasta que su conservación y gastos corrieron a cargo de los propios trabajadores.

Debido al cumplimiento de esta necesidad, entre las primeras medidas del Ministerio del ramo, se cuenta una que establecía la urgente declaración de los productos fumigantes que hubieran en depósito, en toda la zona leal. La declaración no se hizo como debiera. Es indiscutible que faltaron por declarar importantes cantidades que fueron saliendo con el tiempo. Si mal no recordamos, con fecha 12 de Febrero salió una orden ministerial regulando la distribución del cianuro y del ácido cianhídrico. Para ello se imprimió una hoja-modelo que había de ser rellena por los capataces, en las que se especificaba con toda suerte de detalles la forma, lugar y condiciones precisas para tener derecho a tal distribución. Aquello se hizo como se pudo y las cosas marcharon. Pero hay algo realmente incomprensible, y es que nadie sabe por dónde camina en esta cuestión. El departamento oficial "SERVICIOS AGRONOMICOS" de esta provincia no cuenta con un libro de entradas y salidas, desde el principio, en el que se anotaran las declaraciones hechas y las cantidades de productos que han salido ya. Y así se da el caso que, debido a esta anomalía, hay gentes que se aprovechan, que vienen de otras provincias y hacen su agosto en las sucursales que las casas expendedoras tienen en Alcira, Sueca, Gandía, Cullera, Sagunto y otras poblaciones de relativa importancia.

La consecuencia inmediata de todo ello, entre otras cosas tan importantes como son el restarle apoyo al total exterminio de las plagas del campo, es el gasto absurdo que se ha de hacer importando del extranjero los fumigantes precisos para nuestra agricultura, gasto que se traduce en el empleo de divisas que bien hacen falta para otras cosas no menos interesantes. Hace días mencionábamos la petición que las sindicales campesinas habían hecho al Estado para importar doscientas toneladas de cianuros; y mucho nos tememos que por no llevar un control severo en el sentido que argumentamos, aquellos organismos que por su parte han de hacer determinadas peticiones para cumplimentar sus propias necesidades, hayan de picar de este pedido parcial, en detrimento, como es natural, de las dos Organizaciones proletarias que los pidieron.

Por todos conceptos se impone una inspección a fondo de los depósitos de fumigantes existentes en la zona leal y el empleo que de los mismos se hace. Si no por lo que ha de beneficiar a la agricultura, actualmente pendiente de una intensa limpieza que pueda librarla de la absorción de los insectos dañinos, por lo que puede tener de beneficio general. No se puede olvidar por nadie que se trata de elementos venenosos de gran alcance y que incurren en una grave responsabilidad, tanto los que posean existencias de estos productos venenosos como los que pudiéndolo evitar lo consienten. Este peligro evidente ha de ser extirpado a todo trance mediante la inspección propuesta.

Evitemos en lo que podamos el perjuicio material que todo eso nos puede acarrear, al propio tiempo que se pone un freno a la distracción de divisas, que es sudor proletario transformado en oro. El único y más grande valor que puede seguir garantizando la "ayuda" que recibimos del extranjero, y sobre el cual pretendiendo especular los logros de la Revolución, restándole a los técnicos el genuino e inalienable derecho a fiscalizar cuanto a estos productos se refiera.

APOSTILLAS

El "discursazo" del padre Mateu

Anteanoche, y por la Emisora de Unión Radio Valencia nos tomamos la pesada molestia de escuchar el sermón del padre Mateu, secretario general de la Federación Provincial Campesina, sobre "la unidad en el campo". Porque venía a reforzar la opinión que nos merece el citado organismo, nos pareció inútil hacer otra cosa que comentar los picos sobresalientes de su mal pergeñada oración. Y ésta es, camarada campesino, la impresión que dedujimos:

"La Federación Provincial Campesina, en nombre de sus miles de afiliados, exige la inmediata unión con los camaradas de la Federación Española de los Trabajadores de la Tierra, en cumplimiento de los acuerdos tomados en Asambleas anteriores, para que la producción agrícola sirva a la guerra."
La F. P. C., perdiendo la unión cuanto tanto ha hecho y hace por estorbarla. No está mal, si el señor Mateu, protector de los "pequeños campesinos" tiene interés en que le demostremos lo mucho que ha hecho por impedir la unión de los trabajadores agrícolas, lo haremos con mucho gusto desde estas mismas columnas. No sigas por ahí, pillín, que nos conocemos todos.

"¿Para qué producir rábanos, lechugas, fresas y todo aquello que no tiene valor alimenticio, en vez de producir patatas y habichuelas?"

Excelente receta vegetariana de un excelente "campesino" en una excelente "conferencia" patrocinada por la excelente F. P. C.
¡Abajo los rábanos, las lechugas y las fresas!
¡Qué lástima, tan buenos como están!
"¿Por qué no se ha efectuado nuestra unión con la F. E. T. T.?"
—¿Podemos contestar nosotros?
—Sí.
—¡Ah! Pues entonces diremos que: porque la F. E. T. T. es una organización de campesinos HONRADOS.

"Se dice que la F. P. C. está compuesta de caciques. No creíamos nosotros que hubieran 80.000 caciques en la provincia de Valencia."
Y nosotros comenzamos por creer que sobra un cero en esa cantidad de afiliados a la F. P. C. En cuanto a lo de los caciques, para salir de dudas, debe preguntarlo el señor Mateu a su antecesor en la protección de pobrecitos "pequeños propietarios", señor Lucía Lucía.

"Se dice también que en nuestra F. P. C. hay campesinos católicos. Sí, es verdad. Es posible que hayan muchos que se den golpes de pecho a escondidas."
¡Ah, recarar! Luego entonces es verdad. Y si es verdad, también lo es el que esos "campesinos" estaban en la Derecha Regional Valenciana. En esta parte del sermón

si que apareció con toda su investidura de seglar el padre Mateu, justificando con monólogos sentimentales, la vida de los católicos. Escuchándole, sentimos infinita piedad hacia los propios curas que pilotando aviones extranjeros hacen blanco de su odio las escuelas y los hospitales.

Hay un lapso en que parece que el orador no atina a argumentar bien; las ideas huyen de su mente como huyen de la F. P. C. los verdaderos campesinos que lograron ser enganchados con el señuelo de los abonos.

Bien pudiera el Partido Comunista dedicar a estos menesteres de técnica y organización agrícola a otro de sus miembros porque lo que es el joven Mateu está bastante pez en materia campesina. Para hablar de los problemas del campo no hace falta solamente aprenderse de memoria los términos característicos y usuales. Hace falta comprender su dramatismo y tratar de buscarle soluciones airadas exentas de partidismos y de ambición.

"Nuestros campesinos son republicanos, son católicos, son, desde luego, campesinos sin ninguna ideología."

Si hay quien la coja yo me comprometo a amarrarla del rabo.

"Ha llegado el momento en que se juzgue a los hombres por sus hechos."

"¿Ah, sí? Pues entonces ya sabemos a qué atenernos con los protectores de los ex afiliados de la Derecha Regional Valenciana."

"¡Hay que implantar una amplia democracia sindical!"

Bueno, bueno, de eso hay que hablar más despacio, inclito campesino. Para con los de nuevo ingreso —muchos de los cuales no han sido admitidos en las centrales sindicales de "atente ejecutoria antifascista"— será cuestión de discutirlo cuando haya desaparecido el peligro de la contrarrevolución. El Partido Comunista sabe muy bien lo que es un "kulak" —aunque el señor Mateu no lo sepa— y no debe, por ética antifascista, procurarles asiento.
—¿Estamos?

"¡Mirad cómo vive! los campesinos en Alemania!"

Eso debiera haberlo visto antes que nosotros la Internacional Comunista; mucho antes de que Hitler se encaramara en el Poder, y haberlo evitado con sus ocho millones de votos.

En España, los campesinos, saben cuál es su obligación.

"Las Brigadas de Choque están compuestas por elementos de todas las tendencias; los hay que son republicanos, comunistas y anarquistas."

¡¡Mentira, cinco veces!! Los anarquistas practican la solidaridad y el apoyo mutuo dignamente y no con chantajes grotescos.

"Queremos la unión con la U. G. T., con "nuestra" U. G. T."

¡Ay, que te veo venir, bacalao...!

Por esta vez el Partido Comunista se ha olvidado de propear a la C. N. T. y al P. O. U. M.

Cosa que resulta harto extraña, ¿verdad, amigo lector?
Nosotros poseemos el secreto del caso. Es este: que se le han agotado los recursos

"El arado es una pluma que sólo escribe para la felicidad del hombre."
Constancio C. Vigil.

¡Bah, otro recurso!

Por lo visto hay una nueva campaña comunista en puerta sobre problemas del campo. En la conferencia pronunciada por radio las otras noches, el secretario de la Federación Provincial Campesina publicó de manifiesto: La nueva redistribución de las tierras.
Deseguida nos acordamos de von Ribbentrop, embajador alemán en Londres, cuando luego de haber agotado todos los motivos

A los campesinos

Experimentos hechos con sales potásicas

Por D. J. BONSIGNARI

Respecto a la eficacia de la potasa en tierras naturalmente ricas de dicho elemento, concedemos la palabra al insigne Pablo Wagner, director de la Estación Agronómica de Darmstat.

He aquí sus palabras:
"¿Qué terrenos deben abonarse con potasa? Se acostumbra a decir que solamente los terrenos palúdicos, los arenosos, los prados que han sido esquilados mediante cultivos explotadores y también acaso los terrenos arcillosos más ligeros. Después se añade que a los mejores terrenos arcillosos no es preciso suministrarles potasa, porque son naturalmente ricos de este elemento fertilizante.
¿Puede tenerse como verdadera tal aseveración? Contestaremos que sí y que no. Puede contestarse afirmativamente, si el agricultor se contenta con medianas producciones; pero si se trata de obtener grandes cosechas, desde luego hay que dar una contestación negativa.

La potasa que tiene naturalmente el terreno, unida a la que se le suministra con el estiércol, es suficiente en muchos casos para obtener por hectárea 180 kilogramos de trigo, 1.000 kilogramos de patatas ó 4.000 de remolacha forrajera; pero esta producción es muy pequeña. Si se quiere producir la mitad más, o mejor todavía, doble cantidad, la potasa que contiene el estiércol resultará, en la mayoría de los casos, insuficiente, aún tratándose de los mejores terrenos arcillosos. Desde luego, puedo presentar muchas pruebas, tomadas de mis experimentos.

(Concluirá)



Los camaradas de la Colectividad de Poliña del Júcar probando uno de los tractores traídos de Barcelona. Este nuevo organismo económico les ha permitido suplir el vetusto arado romano, tras el cual marcharon años y años de trágica miseria, por una moderna máquina que supera en motivos a otros tractores conocidos y empleados. ¡Ya era hora de que al campo llegasen los adelantos de la Civilización y del Progreso!

plañideros para "salvar" la Alemania de Hitler, se revuelve airado, como quien tiene razón en el maremágnum internacional, reclamando colonias —tierras, al fin y al cabo— en una "nueva redistribución".

¿Qué quiere decir eso de la nueva redistribución de la tierra?
Prometemos tratar el asunto un poco más despacio. Vale la pena. Siquiera sea para dejar nuevamente sentado el concepto que merece a los verdaderos campesinos el problema de la tierra.

¡Eh, tú, labriego tímido, no sientas temor, no te escondas entre los demás; Trabaja, sí, trabaja mucho, pero piensa que tienes derecho a dejar oír tu voz en el concierto colectivo. Te da a ello derecho el haber tenido tu pensamiento y tus energías hincadas en la tierra mientras morías de hambre tú y los tuyos.

Publicaciones campesinas

"El cultivo de la Soja"

El camarada Enrique Llobregat, incansable e inteligente propagandista que sirve a la Revolución desde el marco de la Federación Regional de Campesinos de Levante, ha escrito un interesante folleto titulado "El cultivo de la Soja", en el que de forma amena y con profusión estadística y comparativa con los alimentos más sobresalientes en la alimentación, detalla las ventajas de este producto y sus aplicaciones más usuales.
Es ya notorio que se tiende a in-

tensificar el cultivo de esta planta y que son muchos los que merced a la propaganda intensísima que este camarada ha llevado a efecto para darla a conocer, se han decidido a cultivarla, no ya como prueba, sino en grandes cantidades. Varias han sido las Colectividades que han comenzado el plantío y a juzgar por la lozanía de las plantas sembradas, se puede augurar una excelente cosecha.
En este folleto, que deben leer todos los campesinos curiosos, se aprende cuanto es necesario conocer para el cultivo de la soja. Su autor ha logrado una vez más, en este cuidado trabajo, su propósito, vulgarizando la técnica agrícola, con lo cual tanto contribuye al engrandecimiento de la Agricultura que jamás fué tan esplendorosa como ahora que se halla dirigida por los propios trabajadores de la tierra.

A la Revolución se la sirve desde tres frentes distintos y complementarios: de la guerra, el del trabajo y el de la cultura. Los tres recaban de tí, campesino, como del resto del proletariado, el más eficiente de los concursos. Cualquiera de ellos es exponente de nuestra magna Revolución. No vaciles ante ninguno. La consigna es:
¡Siempre adelante!

Este número ha sido visado por la censura ESTATALES

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Redacción: Plaza Canalejas, 2
Teléfonos 19.996 y 11.172

Administración: L. de Sirval, 5
Teléfono 17.510

Desde las 10 de la noche, en
Mariano Aser - Teléfono 13.897

Número suelto, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Valencia, Grao y Cabañal, por un mes, 3 pesetas; trimestre, 9. Resto España, trimestre, 10'50. Extranjero, 6 pesetas mes; 18 trimestre, y 72 año

Frente extranjero

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL EN PARIS)

Como en este viaje no llevaba misión a cumplir en los pueblos fronterizos de Francia, llegué a Cerbere y subí al expreso que, en unas horas, nos lleva a París. Así es que de la inquietud y las sorpresas, juntamente a lo que nos habitúa las medidas de guerra, pasé rápidamente a la ciudad calificada por muchos como cerebro de Europa y que a mí me parece ahora que este cerebro sufre el más completo desequilibrio, aunque al decir de mucha gente de por aquí, somos nosotros quienes vivimos en plena locura. La historia, en su día, dilucidará esta cuestión con la seguridad de que dará por muy cuerdos a los españoles, que a trueque de sus vidas quieren imponer un régimen de verdadera equidad económica y social.

Es deprimente el pensar que un pueblo como el francés, de esencias democráticas y liberales, dedique páginas y más páginas de sus diarios y revistas ilustradas, a la muerte de la artista Jean Harlow. Y, sin embargo, a la tragedia inmensa que vive el pueblo español, apenas si le dedica el espacio que admite el parte estereotipado de guerra. Y es que la Prensa de empresa, hasta la que por aquí se titula de izquierdas y aun de extrema izquierda, su interés estriba en alimentar los gustos peores del hombre, porque sabe que lo superficial y lo bueno entretiene y distrae al gran público, desviándole en lo que se puede de este modo, de que sienta las inquietudes y reivindicaciones sociales tan propias de los tiempos presentes.

Yo observo, en los pocos días que llevo en París, como antes lo observé en otros países, que la inmensa mayoría de los extranjeros no conocen de España más que sus cosas más o menos típicas, como son sus danzas, sus pasodobles toreros, sus naranjas y que el sol de Levante y Sur, da al paisaje una limpieza sublime. Triste es reconocerlo, pero desde hace siglos España cayó desde el cénit de su grandeza al abismo de su pobreza, siendo nula su influencia en el concierto de las naciones europeas tanto en las ciencias como en las letras. Y es por ello que en la mayoría de los colegios de fama internacional, no digamos en las escuelas públicas de no importa qué

pais, se estudia la historia y la biografía de los hombres célebres de Francia, Inglaterra y, a lo sumo, se habla de que el "italiano" Cristóbal Colón, ayudado por los Reyes de España, descubrió las Américas. De ahí, que salvo los logros que fueron a nuestro país a explotar sus minas y sus riquezas agrícolas, peor que si fuera una colonia, apenas si sabe el resto del mundo qué es España, qué es su raza, su espíritu, su tradición, su idealismo, su hambre secular, heredada, amasada en los rostros enjutos del campesino castellano andaluz, valenciano. Que una casta tarada, y el político analfabeto remedo de Rinconete y Cortadillo, supieron privar al Pueblo de escuelas, carreteras, ferrocarriles, canales, fábricas, pantanos, porque de este modo, viviendo aislados como las tribus en el Congo, ignorantes de cuanto pasase más allá de las fronteras, el peligro era menor a que un día se levantara el Pueblo a pedir lo suyo, como, se hubiera levantado el pueblo francés, inglés alemán, acaso con más violencia, contra quienes no supieron o no quisieron crear, habiendo riqueza sobrada, el bienestar del país.

Esto es lo que le diría al oído y muy fuerte, a todo extranjero que cuando no es un contrario, mira, a lo sumo con indiferencia o con cierto pesar, cuanto le ocurre a nuestro desventurado Pueblo.

Hasta tal extremo llega mi obsesión, por decir al mundo las infinitas razones que le asisten al Pueblo español para luchar hasta vencer a sus enemigos, como negadores que son de la auténtica España, que no vería realizado mi más vehemente deseo si no publicara en varios idiomas el folleto que estoy escribiendo acerca del por qué era inevitable la Revolución en España, ya que, aun creo, tengo el derecho de pensar así, que existe un poco de sensibilidad en las gentes que de verdad quisieran ver terminada la guerra de España (?). La suerte de nuestra guerra de invasión hubiera sido muy distinta, si de verdad se supiera en el extranjero por qué lucha tan encarnizadamente nuestro Pueblo contra la invasión y sus enemigos seculares.

VICENTE SEBASTIAN

MISCELANEA

"Alemania e Italia se retiran del Control." Arrojan la capa por las Democracias "camoufle".

Se retiran del Control, pero sus barcos piratas no se retiran de las costas españolas.

"En Berlín celebran la fiesta pagana del solsticio." Ya sabemos quién es el "pagano" en Alemania.

Y de rechazo, también somos "paganos"... a causa de la amistad (no hay de qué) de las "democracias" amigas.

"La "retirada" dícese que plantea un grave problema." ¡Claro! La ayuda de los enterradores de democracias auténticas, habrá de ser descarada.

"La solución dada a la crisis francesa ha sido bien recibida por el Senado." El "muro del dinero" se deshace en almiar, al ver su fuerza omnipotente.

"Italia y Alemania toman la misma actitud." ¿Cuál de las dos es la hembra?

"Manifestación de ex combatientes en Bruselas." Calma, calma,

ma; pronto serán manifestaciones de combatientes en activo. El capitalismo prepara la hornada.

G.

¡Unidos todos contra el fascismo!

Acaba de aparecer

la magnífica conferencia de nuestro camarada

GARCIA OLIVER

ex ministro de Justicia de la C. N. T. en el Gobierno Largo Caballero

Una obra recta y constructiva

explicada a lo largo de 32 páginas de texto.

PRECIO DEL EJEMPLAR: 30 CENTIMOS

En cantidades superiores a 25 ejemplares, el 25 por 100 de descuento. Pedidos al Comité Nacional de la C. N. T., sección Prensa y Propaganda

ESTA EN VENTA el folleto que contiene los discursos de Baralbar, Guillén, Mariano R. Vázquez, Rubiera, Federica Montseny y Peiró, en el acto de unidad sindical celebrado en Valencia el 1.º de Mayo

Condiciones de venta iguales al anterior

GOLPES EN EL YUNQUE UNIDAD EN LA IDEA Y EN EL ESFUERZO

Y caen los obuses sobre Madrid, un Madrid abnegado y heroico donde, sin perjuicio de estar siempre prontos a todo sacrificio, las gentes ríen y bromean, practicando aquel dicho de alguien, conocedor del espíritu español, sintetizado en una frase trivial: "Aquí no comemos, pero nos reímos mucho". Y Bilbao, el Bilbao magnífico de los "sitios", sufre crueldades sin fin; Barcelona, tan rica, tan pléutica de vida, ve hundirse, ante la brutalidad de los aviones facciosos, su esplendor con siglos de esfuerzo conquistado; en fin, Valencia mira interrumpir su noche de plata y de zafiro por el estampido de las bombas criminales; Valencia, en la frivolidad de las gentes incapaces de comprender la zozobra, una "ciudad alegre y conada", simplemente porque rehula gemir y temblar, una ciudad que llegara con su trabajo y su esfuerzo a ser una de las urbes más bellas de Europa, contempla también estremecida el derrumbamiento de tanto arte y tanto bienestar con el esfuerzo de siglos conquistado.

Y mientras, los que tienen el deber de salvar su obra, discuten. Porque una Revolución no es cosa fortuita, no surge por generación espontánea; sino es labor humana, trabajo de hombres que, después de sentir el malestar latente, estudian sus causas y las buscan remedio orientados por la luz de la idea.

Una Revolución, insisto, no se improvisa. Se improvisa un motín o algarada engendrado por intereses minúsculos; pero una Revolución es la transformación de las modalidades de un pueblo, de su idiosincrasia, aspiraciones, usos y costumbres, y eso no es cosa súbita, sino que ha de incubarse día tras día en el transcurso de años, a veces siglos; ha de, antes de protar arrolladora al exterior, echar hondas raíces. Son las ideas que hervían en el crisol sentimental de un pueblo que al fin desbordan. Por eso cuanto más vieja y arraigada es la concepción espiritual inspiradora, más potente y definitiva es la Revolución.

El Comunismo ruso no fué tampoco ninguna improvisación, ni siquiera una creación del genio de Lenin. Fué amalgama de cosas seculares; ideas presentes en el pueblo; pero, por culpa de su ignorancia y torpeza, informes aún; ni siquiera esbozados en concepciones, sino rara amalgama de orientalismo y meridionalismo, mezcla de las pasiones informes y violentas de las tribus tártaras y mongólicas con un bizantinismo suntuoso, metafísico y conceptual.

Ya en el Norte de Europa, cerca de las fronteras del imperio, informe aún, existieron raros intentos místicos como el de Juan de Huss, en que el comunismo revestía formas religiosas; en las fronteras asiáticas surgían violencias inauditas y misteriosas concepciones dominadoras a que el misticismo no era ajeno. Al mismo tiempo, de los desiertos centrales de Asia, caían sobre el mundo hordas con una visión dominadora, rotunda. Chingis Kann, los Cosacos, los nómadas guerreros, acechaban el Imperio Oriental.

Y mientras todo eso sucedía en el mundo, y la verdadera Revolución avanzaba con la Reforma de un igualitarismo devoto y chabacano en Alemania, con Martín Lutero, que cazaba secuaces en las hospederías, entre jarras de vino y mozas gordas y mantecosas como las que pintara en sus Kermeses Temers, en España surgía primero la Revolución con los Comunes, luego la contrarrevolución con el hidalgo Iñigo de Loyola. Ni en la Revolución ni en la contrarrevolución hubo la chocarrería de figón que caracterizara a las noruegas, ni su sádica crueldad, ni su impertinente dogmatismo. Hubo

fe y abnegación, sobriedad y re-

cato. En esta Revolución que vivimos, en la que nos movemos, a la que aportamos nuestra humilde ayuaca fué igual. Ni alambicados dogmatismos, ni metafísicas sutilezas, ni odio, ni crueldad. Ha sido una transformación de la vida, muy española, entusiasta y fervorosa, que aun está por rematar. Es decir, no ha sido una palanca ideológica lo que movió a las masas, sino, sencillamente, el ansia de vida, de una vida más clara, más justa, más

Gonzalo de Reparaz, en libertad

Tenemos la satisfacción de comunicar a nuestros lectores, que el anciano escritor y colaborador de este diario, Gonzalo de Reparaz, figura intelectual de la España libre de ayer y de hoy, ha sido puesto en libertad.



Tal es la noticia que nos comunica nuestra compañera Federica Montseny, quien se dirigió al ministro de Gobernación haciendo esta demanda de absoluta justicia. Nosotros nos complacemos en hacerla llegar al público,

Espías en la España leal

Un periodista griego que falta a su palabra y a su firma y corresponde con injurias y falsedades a las consideraciones que le guardó el Gobierno

Aunque con algún retraso (estos documentos siempre son oportunos) damos hoy la siguiente información que se nos ofrece oficialmente.

Hace algunos días, y por estimarse complicado en un extenso "affaire" de espionaje internacional, fué detenido el periodista

noble y luminosa, afán de solidaridad en el trabajo y el dolor.

Por eso, para no desvirtuar, para no bastardear el pensamiento generador, es necesario que todos, pero absolutamente todos, luchemos unidos. Y aquí es, precisamente, donde se cifra la dificultad.

La redención humana, más, la redención del proletariado ha de obedecer a una norma y una idea. De lo contrario se corre el riesgo de parodiarse al esclavo de la leyenda, que pasó años y años limando su cadena y, al fin, al verse libre... no supo dónde ir, ni qué hacer de aquella libertad con tanto trabajo conquistada.

Para que la liberación sea eficaz se precisa unidad en la idea y en el esfuerzo; que los impulsos de todos converjan a un solo fin.

Ello requiere que cuantos luchan tengan neta visión de sus anhelos y aspiraciones, que sepan dónde van y para qué.

Una idea constructora no se improvisa en un día ni en unas horas; requiere la lenta gestación al través de la Historia. Bello y admirable el Socialismo que nacionalizó la abnegación y el genio de Pablo Iglesias; dignas de respeto otras modalidades importadas por hombres entusiastas de buena fe, pero español, hondamente español, indiscutiblemente español no hay sino un ideal, el que encierra en sus estatutos la Confederación Nacional del Trabajo. A ella, pues, hemos de acogernos en el ansia de unión y comprensión del vivir.

ANTONIO DE HOYOS Y VINENT

Trabajadores, leed Fragua Social

I hereby declare that in corporal punishment or qualification was inflicted during the days of my imprisonment.

Declaro que en los días que he estado detenido no he sido tratado mal, no habiendo sufrido ninguna clase de castigo.

firmado: Angelopoulos.

Reproducción del documento firmado voluntariamente por Angelopoulos a que se refiere esta información

griego Alkeos Angelopoulos, íntimamente relacionado con otro individuo en cuyo poder se encontraron documentos gravísimos y de extraordinario interés que ponen de manifiesto la reprochable conducta de ciertas gentes, que, interpretando de una manera lamentable las consideraciones de todo orden que el Gobierno de la República guarda a los extranjeros residentes en su territorio, aprovechan la amplia libertad de que gozan para realizar maniobras turbias en perjuicio de nuestros intereses.

Procediendo con rectitud y altéz de miras, el Gobierno, al no aparecer datos concretos de la culpabilidad de Angelopoulos, invitó a este individuo a que abandonase el territorio leal, poniéndole inmediatamente en libertad y devolviéndole íntegros su equipaje y efectos de su propiedad, según consta en un recibo firmado.

tratarse de un ciudadano extranjero.

A este trato noble y correcto corresponde el referido periodista faltando descaradamente a la promesa prestada de salir inmediatamente de España y propalando—ahora, después de firmar espontáneamente una declaración en que agradece las deferencias que con él se tuvieron— toda clase de infundios y bajezas respecto a las causas de su detención.

La incalificable conducta de este sujeto no hará rectificar en absoluto la actitud benevolente del Gobierno para con los extranjeros a nuestro país. Pero sirve de prueba palpable para evidenciar que es inútil esperar actitud honradas en elementos que, por ser enemigos de un régimen de libertad, no vacilan en tracionar lo que prometen y lo que firman si su reprochable acción puede causar daño a la España antifascista.